

**Előfizetési feltételek:**  
 Egész évre . . . 2 frt.  
 Félévre . . . . 1  
 Negyedévre . . 50 kr.  
 Községeknek 60kr. postadíj beklüése mellett egész évre ingyen.  
 Egyes szám ára 4 kr.

**Szerkesztőségi és kiadói iroda:**  
 Piacz városrész-épülettel szemben a Molnár-féle épületben.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESSÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

**Hirdetési díjak:**  
 Négy-huszábas potfi sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr., — Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tétetnek.  
 Bélyegdíj: minden bejuttatásért külön 30 kr.  
 „Nyiltt é”-ben megjelenő közlemény minden példosra 15 kr.  
 Hirdetések és előfizetők helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tolegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapestben, Bécsben és Prágában Haasenstein és Vogler és A. Oppelikt hirdetési intézetben fogadtatnak el.

## Az arany ifjúság.

Debreczen, nov. 25.

Nem az első eset, hogy az ifjúságot, a nemzet jövő reményét, a haza leendő oszlopait, a saját itélőszéke elé állítja a nagyon rendes szokás szerint. Lehordja, mert nem tud hinni bennök.

Igen helyes dolog, ha a társadalom átalakulásának tünetjeit vizsgáló, éber figyelemmel kísérik az ifjúság működését, igen helyes, ha korhol oly jelenségeket, melyek nem természetes viszonyok létezését igazolják, igen szép, ha tanácsokkal szolgál a jövőre vonatkozó teendőkre nézve, de megbocsáthatatlan az, ha nagyhangú frázisok kedvéért, pálcázót tör az „arany ifjúság” fölött!

Pedig ez van rendszeren napirenden s valljuk be nem épen indokolatlanul, de jelentsük azt is ki, hogy tulságos mértékben szeretik használni rajzolás-sokkor a fekete, besötétítő színt.

Ma divat az ifjúságról rosztat gondolni, mert használja életének aranykorát, mert élvezet keres, mert nem küzd nagy magasztos eszmékért!

De hát van-e ma ilyen?

Nevelése rendszeren a pedánságig komor; szeretnék tanítói idő előtt megvéteneni, szeretnék fásult szívűvé, közönyössé, hideggé tenni, aztán az élethez elvárják tőle, hogy ne élvezze korának semmiféle élvezetét, ne keresse az örömeiket, harcoljon nagy, igen nagy, papíron szentnek könnyen mondható eszmékért.

Nem is volna ez rossz, sőt tán jobb is volna. De mitől, mikor vegye az impulzust? Ki adja e példát? A közvetlen vagy közvetve megelőző generáció? Alig ha! Tehát az ideális eszjárás, ugye-bár? De mikor ez még nem életképes a kenyér keresésben, mert végre is az

ifjúság, élvei közt is vigyáz arra, hogy biztosítsa a jövőt.

Az is igaz, hogy az ifjúság nagy része egészen élveinek él. Csak a futó pillanatok tűnő élveikért lelkesül bizonyos korban, pedig volna más teendő is, a mit végezni kellene a társadalmi életben.

Egyesíteni a hasznost a mulatságsal, dolgozni és örülni az életnek erre kellene megtanítani az arany ifjúságot és nem elítélni. Ekkor töltendő ez be hivatását a kívánságok szerint.

Némó.

**A vasárnap megünneplése** tárgyában többfelé, a vidéken is mozgalom indult meg. A bécsi s budapesti nyomdások tették ez irányban az első lépést, mely amint látszik, a társadalom hozzájárulásával sikerre fog vezetni. A fővárosi hírlapírók kérelme a vasárnap munkaszünet ügyében már a képviselőház előtt van.

## A létérti küzdelem.

I.

A létért való küzdelem naponkint nehezebbé kezd válni társadalmunkban; aminek ha okát keressük, igen sok kérdésre kell megfelelnünk.

Kétségtelen, hogy speciális közjogi viszonyaink; államháztartásunk kalamitásai; hazánk lakosságának több nyelvűsége; a zsidó emáncipációinak gyakorlatiailag megoldása, melynek belkövetkezései ma holnap lángbaborítják a magyar társadalmat: mindmennyi oka létüközelmünk elviselhetlenségének. Mindamellett legnagyobb rész jut ki e tekintetben, a választékos élet lazulásának és az ebből önként, következetesen kifolyó önzésnek és inhumánizmusnak.

A vallás-erkölcsi élet hanyatló korszaka állott be társadalmunkban. A szívósság, a lélekemesség ma már csak üres szólamok. Virágok a síron, a melynek hantjai

moltták Bélát, de ő csak hallgatott, nem tudott, nem akart felelni.

Hanem anyyi igaz, hogy Béla ismét megváltozott. Kerülte újra a társaságot, egyedül bolyongott az erdők rengetegében, és naphosszat nem látta senki sem. Arca komor, s' mindég bánatos volt, kerültte Jolánnal a találkozását, s ha véletlenül még is összejöttek, nem mert annak szemébe nézni, a kit nem csak megcsalt, de meg is alázott.

Bántotta, hogy Jolánt nem látta szenvedni. Bántotta, hogy az keresi a zajt, s ott jól érzi magát és hogy vidáman mulat udvarlóival. Ha szenvedni látná, oda borulna lábai elé, bocsánatért könyörögne hozzá, hogy feledje bűnét, s tegye boldoggá.

De Jolán hideg, büszke tekintete eltiltotta a vallomástól. Csaknem kétségbe ejt é a kínos helyzet őt. Végre is levéllel kereste föl Jolánt. Elmondta a szép asszonnyal folytatott viszonyát, leírta fájdalomát, s kérte bocsánatát.

A lányka büszke lelke nem tudott feledni, otvasatlan tépte szét a küldött levelet, s maradt továbbra is jéghidegnek, könyörtelennek.

Végre elérkezett az idény befejezése is. A közönség osztott s az első közt távozott Jolán is anyjával.

Nehéz fájdalommal, könnyezve vett búcsút kedveozt eljöttől, a hol oly boldog volt a meddig szeretett és a hol oly kínos fájdalom gyötörték, mióta csalódott. Vértó szívvél távozott tőlök el, vívén keblében

alatt a humánizmus, az emberbaráti szeretet aluszsa álmait. A szeretet templomának oltárai ledőltek; helyüket a rút önzés, a szeretetlenség bálványai foglalták el.

Azt mondják a realisták, hogy korunk a találmányok és a haladás korszaka, hogy a mai kor egy évtizen alatt többet mutat fel, mint a középkor egy-maga.

Tekintve a realis haladást: igazuk van. De valamint még az erény is bűnné válhatik, ha tulhajtjuk azt; ugy a létért való küzdelem is inkább megrontója, mint nemestítője a társadalomnak. Olyan forma haladás a mai kor haladása, mint a virágokkal himzett mezőn és gyümölcsös kertekben át szaladó vadász törekvése az üzőbe vett vad után. Nem csak a mezők virágait tiporja le; nem csak száz meg száz nemes oltványt tör le; nem csak hogy a vadat is elszalasztja: de igen gyakran saját egészségét, sőt életét is kockáztatja.

Mit ér az a lázas törekvés, az a mohó kapkodás mindenfelé? mit a tudományos felfedezések? ha a szív és lélek kopár és meddő marad; ha a humánizmus az emberbaráti szeretet virágos ágyait a gyom, a burján ver fel.

A társadalom összetartó kapcsa a humánizmus, a kölcsönös szeretet és a támogatás az élet nehéz utain. Ahol e kapocs meglazul, vagy szét esik: ott nincs társas élet, nincs közös cél és boldogság.

Ott, ahol kihalt az emberiség közös nyelve — a szeretet; a hol az ingalmasság, a jótékonyág csak hü gyöngeségnek tartatik; ahol senki sem törődik embertársra erkölcsi és anyagi jólétével, vagy épen azok megrontására tör; ahol minden tetnek rugója az önzés; ahol kinevetik az idealizmust, a lelki fölemelkedést s a nemes eszmékérti rajongást: ott bábeli nyelv áll elő és senki sem érti meg embertársát; ott gyűlölködés ver gyökeret a szivekben; áruba bocsátással az elv; piacra vitetik az erény; ott a vagyonszerzés nem adás-vevés, hanem csaláson, rabláson alapszik; az ősök emléke sárba tiportatik; a haza geographiai fogalomtól válik; az emberi társadalom vadak csordájá lesz és vissza esik a világ-teremtés korába, az emberi nem fejlődésnek előidejébe.

Ha a magyar társadalom továbbra is összedugott karokkal nézi az események rohanását, az erkölcsök pusztulását, az osz-

egy égő és örökké fájó, mindég vérző sebet, melyre nincsen gyógyszer a z egész világban.

Eljött a szomorú, kietlen rideg tél s a kis város szerény köreiben, csendesen teltek Jolánka napjai. Ha fáj is szíve midőn rá gondolt Bélára, ha kintozta is ott bent az égő seb, nem látta meg arczán soha senki a szenvedés jeleit, némán tűrt sorást s csak néha titokban, ha senki sem látta, széd szemében könyök fakadtak fel, keserűen siratva mind azt, mit elvesztett.

Hiába vették az udvarlók körül, hiába esengtek szívérték, az nem mozdult meg többé semmi esdeklésre. Az első családós jég pánczállal borítá szívébe, s nem létezett oly lángoló szerelem, a melynek melege feludhatta volna olvasztani azt.

Talán fél év múlt el, midőn egy hírlapból értesült Jolán, a Tarnai Béla és a bárónő jegyváltásáról.

Nagott dobant erre a szíve. Hisz ő még most is Bélát szeretete, s fáj a miért oly hidegen utasította el mikor vissza akart ő hozza térni, mikor kiszabadult a csabító szírién bűvös hálójából.

Most már képtelen volt tovább is tagadni fájdalomát. A kedves ideált örökre elvesztetnek tudta és a kínos való növelte a tombló vihart, mely titkon emészté.

Lemondott az élet örömeiről, elzárkózott az emberek elől, s szomorú magányban, könyök közt töltötte egyhangú napjait. Beteg lett. Nem a test szenvedett, de beteg volt a szív, és beteg a lélek.

De még nem volt teljes szenvedése.

tályok és fajok egymás elleni tendencziósus törekvését, a feltűnően kevés jót és nemeseke meddő küzdelmet; ha nem iparkodik a mult idők bibáit és tévedéseit helyrehozni; ha gyáván félre vonul a lételet és fajának jövőjét veszélyeztető áramlat előtt; ha idejében nem gondoskodik védelmének eszközökről; ha meghunyászkodik a gaz és gonosz kihívás előtt a helyett, hogy szemébe dobna az igaz szót: menthetetlenül el fog veszni.

Még ma mindent tehet a magyar társadalom; mert ugy vagyoniul mint értelmileg kiállja a versenyt ellenfeleivel: de lehet, hogy holnap már késő lesz.

Ny—V.

**Gazdasági főiskolát** szándékszik létesíteni a földmívelés- ipar és kereskedelmi miniszter a bécsi „Hochschule für Bodenkultur” mintájára. Ezen főiskolán földmívelés, kereskedelem és ipar felsőbb kiképzetés volna nyerhető. A szükséges telket a budapesti városigei tájékán már meg is vette a miniszter.

## IRODALOM.

**Vértesi Arnold**, hazánk első rendű beszély írója, ki pár év tized óra ki-váló kedvelte a regény és beszély irodalom kedvelőinek, ki Jókai után tehetség és munkásság tekintetében nyomban következik egy kötet szépirodalmi dolgozattal lepte meg olvasóit. **Ünggikokok** czim alatt egy beszély gyűjteményt adott ki.

Azt mondja szerző az első szóban, hogy nem azokról az ünggikokokról szól, kik át lótt mellet fekszenek holtan, hanem azokról, a kik köztünk járnak, a kikkel mindennap találkoznak s a kik kihalt szívvel burcozóják az életet.

A közlött beszélyek igen szépék; elég annyit mondani, hogy Vértesi írta. Ára 1 frt 50 kr.

A szerző ígéri: hogy egy másik kötetben is az ünggikokokról fog írni, azokról, kiket a sors egy pillanatnyi szeszélye összetör s a halálba üz.

Erdelkeik fogja ezt válni a magya olvasó közönség.

Nem soká megtudta, hogy Béla csakugyan férje lett vetélytársójának és hogy nem lett boldog, mert a kötött frigyét nem igaz szerelem, de a bosszu szűlte, melyet a szép asszony gondolt ki könyörtelennül.

Nem is élték együtt, csak kevés ideig. A szép asszony régen mást szeretett, de bosszut állt Bélán, a miért a multban oly csuful elhagyta.

Tudta, hogy Béla meguntta szerelmét, tudta hogy mást szeret, de ő azt akarta, hogy ne legyen boldog, a miért szívét képes volt eldobni mint a hitvány rongyot. Azért ment oda abba a fürdőbe, azért csabította magához a hűtlen, hogy újra lángra gyújtsa a régi érzelmét, és hogy a lobogó szenvedély azt semmisítse meg, ki annyi keserű gyötrelmet okozott részére.

Béla is daczból hódolt a szép asszony csabításainak. Oh ha tudta volna, hogy csak játékszerű vette őt kezébe az a szép asszony, a kiről remélte, hogy boldoggá teszi! Látna, tapasztalná, hogy a szép asszony épp oly hűtlen hozta, mint első férjéhez, átálta csakhamar, hogy e frigy nem egyéb, mint kiszámított bosszu, hogy kinokat érezzen mellette, midőn az könyelminu szívi szerelmi viszonyait, midőn a férj előtt bezárva a szív, és nem nyílik fel soha szobája ajtaja.

Oh mily nyomorultnak, milyen haszontalannak érezte magát a fiatal férj. Elfáslult kedélyének nem volt öröme, kárhózzát vált minden pillanata.

A szép asszony gunyos mosolylyal,

## TÁRCSA.

### Szerelem és bosszu.

— Elbeszélés. —

(Vége.)

A lefolyt vigalom hálás anyagot nyújtott a pletykára.

Jolán rosszul léte és eltávozásá összekötötésbe lett hozva a szép asszony és Béla tánczával, sőt volt néhány merészebb hírkövác, a kik a csókról is suttogtak valamit.

Aztán felfedezték, hogy a bárónő és Béla között gyöngéd viszony volt, de a melyet megszakított a férj halála, kit Béla egy párban halálosan megsebesített. Kiváncsian várta mindenki a történetendőkét, és biztosan hitték Jolán távozását.

De ez nem történt meg. Ott maradt a furdó idéy befejezéséig, s ha pár napig egy kissé halvány és szenvedő volt is, később nem látszott nyoma sem az erős küzdelemnek, s a családástól okozott vihar tombolásának.

Megakarta mutatni, hogy nem lelkeben erő, hogy nem távoztá szívét Béla hűtlensége, hogy a mosoly és jókedv nem halt ki szívéből.

Sokkal feltűnőbb volt a bárónő elzárkózása, mely hirtelen és titokban történt. A kíváncsiak ezer féle kérdéssel ostro-

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

— **Körössy Antal** helybeli tanító, megjelent a „Földrajzi olvasókönyv”, mely a népiskolai tanuló földrajzi kézikönyvesek és természettani földrajz vonalvasmányai darabokból adva. A szerző, tehetős és jó képzettségű bíró néptanítónak van elismervé; több művét használják sikeres iskoláinkban s hisszük, hogy ez is megérdemelt kedveltséggel fog találkozni. Ára 30 kr. A mű Csáthy K. kiadásában jelent meg.

— **Uj zeneművek.** Rózsavölgyi és társánál a következő új eredeti zeneművek jelentek meg: „Eredeti magyar dal” Volny Vilmostól énekhangra zongorakísérettel. Ára 1 fűt 50 kr. „Ugrás a más világba” marsch-polka Révai Rivtschits Arnoldtól. Ára 60 kr.

— **„Jó könyvek”** cím alatt, az ország legnevezetesebb írói vállalkoznak a ponyvára, hogy azt mind tartalmilag mind alakilag megneveltsék. Üzérkedési vállalatról szó sem lehet itt; mert hiszen a ponyva eme termékei ugyan azon árban jutnak a közönség körébe. A tartalom iránt bő kezeséget nyújt azon körülmény, hogy irodalmunk legjelesebbjei csoportosultak már e vállalat köré u. m. Abo nyi L. Agai A. Csiki G. Endrődi S. Eötvös K. Győry V. Győrfy J. Jókai M. Kiss J. Komócsi J. K. Tóth K. Mayer M. Mikszáth Kálmán, Radványi Zoltán, Rudnyánszki, Szász K. Tolnay, Török K. és Vajda J. Egyes füzet ára 5 kr. — Megjelenik Lévy Testvéreknél Budapesten.

— **Brookhans Conversations-Lexicon,** 3. kiadás, 2 kötetben, a legzélszerűbb használati könyv azonnali szükségben, főleg azok számára, a kik nagyobb lexicon megszerzését drágálják. Ez, a kiadó hivatalos szerint 64754 cikket, több száz lenyomatot, s mintegy 80 egyes és többszörös táblájú ábrákat tartalmaz. Minden kérdésre van felelet; a czikkekről rövidke, kimerítő és szabatosak: kiváló előnyei az emberi tudomány ezen kiapadhatlan forrásának. A jutányos ár (15 márká) a kötetes, igen pompásan bekötött műért, a mi bizonyára csak szélesebb körbeni elterjedés tekintetéből állapítottat meg oly jutányosan, lehetővé teszi, hogy a kizsoltárt, mely karácsonyi ajándékul mindenkinek a legalkalmasabb ünnepi ajándékot képezi, — a kevésbé vagyonosak is megszerezhessék.

## Színház.

### Szigligeti hét.

A hét folyamán rendezett Szigligeti-ciklus szombaton nyitottat meg a „Trónkereső”-vel, s tegnap zárótartott be az „Üldözött honvéd” című színművel. Ezeket kívül előadtattak „Árgyil és Tündér Ilona”, „Szökött katona”, „Fenn az ernyő, nincsen kas”, „Dalos Pista” és „Fidibusz”, — egy-kettő kivételével Szigligeti győnének b darabjai. Az igazgató nemcsak törekvésének érdeméből azonban ez a körülmény nem von le semmit; a közönség is minden előadást tömegesen látogatott, s így panaszra egyáltalában nincs ok, — legkevésbé az előadásokat illetőleg, mert azok mindenike összességű volt, s látszott, hogy

ördögi kárörömmel nézte a megfásult lélek kinos vergődését, s pokoli örömet érzett szívében, midőn bosszuját sikerültni látta.

Oh mily sebző volt guny kacaja, midőn a bosszu szomoró áldozata, a szerencsétlen férj, szemében vadozta hitvány lelkületét, gonosz szívét és rossz indulatát, midőn megátkozta örökre a miért kispadra hurcolta szívét és azt megölte kíméletlenül...

A szép asszony szemébe kacagott a szerencsétlennek, kiutasítá fényes terméiből s az áldozat futott onnan, a hol a kárhozat ütött tanját.

Lelke megrendült a nehéz kínok és gyötrő fájdalom mérhetlen sulya alatt. Az a kacaj, melylyel neje elizte, ott hangzott mindég kebelében, s az tépte szívét, mint egy saskeselyű.

És a lélek összetört a nehéz tusában. Az elme világa lassanként elborult. Csön-des téboly borítá agyát és e betegségből nem gyógyult ki soha.

A szép asszony kacagva nézte a tébolyultat; nem gondolt többé rá.

\* \* \*

Mint rideg sir fölött ingó halovány lilium, melyet elhervasztott a zordon őszi szél, olyan volt Jolánka az élet tavaszán.

Arczáról rég eltűnt a ragyogó pir és megtört szemében a sugár.

Hervadt, de senki nem tudta, hogy mi észméti keblét? A jó öreg orvos, mint szerető atya, ki életét is feláldozná ked-

a szereplők minden erejükből igyekeztek a sikert növelni. Másfelől még azon is örvendeni lehet, hogy azon vád, miszerint a színhalálátogató közönség csak a léha operetteknek kapkod — a debreczeni közönségre nem áll. Itt a dráma korszaka még mindig virágzik. S ez egyiránt érdem mind a közönségre, mind az igazgatóra nézve, ki alkalmat nyújtott e czikus rendezésével is, hogy a közönség a komolyabb muzsa oltárán áldozhassék, s megtisztelje ezáltal egy nagy embernek emlékét. ....

(sb.)

## APRÓSÁGOK.

Bíró: Ön azzal van vádolva, hogy megverte Grosz urat. Miért tette azt?

Vádolt: Grosz ur a legjobb sakkozó. Bíró: Aztán?

Vádolt: Hát én arra fogadtam, hogy megverem a legjobb sakkozót.

\* \* \*

Rothschildhoz bekopogtat egy zsidó koldus és töle ötven forintot kér.

A bankár indignációval utasítja vissza ezen kérelmét s azt mondja:

„Hogy lehet így összeget kívánni?”

Mire azonban a koldus eképen replikál a duszadag bankárohoz:

„On érthet bankár ur a tőzsdei spekulációhoz, de a kolduláshoz én értek!”

\* \* \*

Épp a házassági szerződést írják alá. A menyasszony nagybátja, egy hetven éves agastyán, kitől szép örökséget vártak, szélhűdés következtében halva rogyott össze.

A vőlegény ekkor odalép leendő ipjához és meghatott hangon szól hozzá:

„Közönség, látom ön nem csalt meg bennünket reményeinkben.”

\* \* \*

Mi a szerelem? A számtalan magyarázat közül, melyeket eddig a szerelem lényegének meghatározására szerkesztettek, egy sem mulja felül erediségre nézve a Huet Péter Dánielt, ki a 17-dik században keserítette el vele az ábrándos lelküket. Persze Huet tudós volt és még ezen a fogas okon kívül házas. Ime az ő meghatározása:

„A szerelem nemcsak lelki szenvedély, mint a harag és irigység, hanem egyszersint testi betegség, mint a hideglelés. A betegség a vérben és az érzékszervekben székel s éppen úgy lehetne gyógyítani orvosi szabályok szerint, mint a többi betegséget. Azt hiszem, hosszas izzadás és többszörös érvágás a legjobb szer ellenében. Ha ezáltal a fősléges érzékhevit nedvek eltávolíttatnak, a vér újra kitisztul s a rendes állapot helyre áll.”

ves leányáért, — egész tedománnyal harczra kelt a hervadás ellen, de hát hiába volt minden igyekezet, a szép leány hervadt, egyre halványabb lett.

A bánat férgé emészté a szívet, a boldogtalan szerelem keserű fájdalma kinozta a lelket, s az vonta maga után a ssomoru pusztulást.

Beteg lett a test is. A lelki harc megtörté a gyöngé alak gyöngébb szervezetét, a családától vérző sebére hegesztő gyógyírt nem ad az orvos, nem a nagy természet. Pedig ezektől nagyon sokat remélt a jó öreg apa.

Hanem ezuttal nagyon is csaldótt. A dráma le volt már játszva s csak az utolsó jelenet hiányzott belőle. A sors sietteté annak lefolyását.

Mikor Jolánka meghallotta a szerelt ideál tragikus sorsát, hogy mily önző bosszu áldozatává lett s hogy mint elme beteg kórodában sanylik, — egy éles fájdalom nyilallott szívébe, s zokogva siratta azt a szegény fiut, kit a sors oly kegyetlenül büntetett meg gyöngé szive miatt, gyöngé szereiméért.

Oh! mint vágyott újra látni őt. Egyszer, csak egyetlen egyszer, — aztán jöhetne a sir, a koporsó és a halálnak éjszákja — borzalmas nyugodalmával.

Most már mindenki megtudta a ssomoru titkot, hogy miért nem tudott boldog lenni a szép, kedves leány? Mert szeretett, mert csaldótt, de mert szerelem végtelen volt, olyan lett, mint az a virág,

## Ujdonságok.

Debreczen nov. 25.

— **Vidéki előfizetőink** kik hátrányban vannak a laptartási díjaikkal, utószor szállítottak fel a lefolyt héten — levélileg. Azon hátralékosok kik e csekély laptartási díjját évek múltával, többszöri felszólítások után, sem tartják kötelességüknek kifizetni, a helybeli községi bíróságnak fogjuk átadni behajtás végett — nevék nyilvánosságra hozatatala után.

— **Gyűszűnempély Arany János emlékére.** Ma délelőtt tartottat a főiskola imatermében, mely feketé poszlóval volt bevonva az imatermet nagy közönség töltötte be, s a gyűszűnempély minden pontját áhitatos csöndben hallgatta. A főiskolai énekhar gyszáldat zengett, Gérosi Kálmán tanár emlékbeszédet tartott, végül elszálatottat a főisk. önképző társulat által jutalmazott Benedek J. ódája.

— **Eljegyzés.** Kenéz Albert kisujszállási földbírtokos eljegyezte Papolczy Károly Sztarmarhegyi ref. lelkész ur szep és szelleműs leányát Irma kisasszonyt. — Áldást, boldogságot!

— **Szives tudomásul!** Schleiffelder Ottó és Társa látszerész, Graben 22, Bécs, elismert, szilárd és hirtve sezer, képes árjegyzéket küld jeles látszerész és természetani eszközjeiről kívánatra, mindenkinek ingyen és bérmentve.

— **Önkéntes tüzoltóink,** kik a lefolyt évben oly szép népszerűséget vívtak ki magoknak, és kik a városunkban divott, és már elszlott ellenszenvet legyőzték, oadaó és bátor kitarásokkal, mint értesültünk már a jövőhéten megkezdik érdekes téli tanulmányaikat, melynek élén maga a főparancsnok Boczkó Soma áll.

— **Lakatos** (Lefkovic) Lajos ifju ügyvéd jelölt ki öt évig volt buzgó szakasparancsnoka, és gyakorló mestere önkéntes tüzoltóinknak, s ki jelenleg Bupapestre tette át lakását, újabb kellemes meglepetésben részesül, néhány ifju önk. tüzoltó barátjaitól, ugyanis egy szépen kiállított albumot nyujtanak át neki arczképeikkel, és saját aláírásokkal, tiszteletök jelöl. Megérdemli!

— **Afarsangra** nagyon készülnek városunkban. Előkészületek folynak a debreczeni tisztviselők, a szabad elvű párt, a függetlenségi kör bájára; a katonai zenekar is rendez egy hangversenyyel egybekötött mulatságot. Szóval a rövid farsang nagyon élénk lesz.

— **Uj szindarab.** Benedek József, színházunk érdemes művésze, a „Pirosbóbitás kis lány” cizmen népszínművet írott, mely ma, szombaton kerül színe a szerző jutalomjátékául.

— **Felakasztotta** magát a mult héten egy Varga István nevű helybeli illetőségű fa vágó, a czepléd-utcai temető, egyik targoncára. A nyomor vitte e szegény

mely egyszer nyitik s bár meddig zöldüljön, nem haj több virágot.

Az öreg orvos nagyot nézett csodálkozásában, mikor megtudta lánya történetét. Most már ő is tudta, hogy a betegségre, mely Jolánt kinozta, nincsen gyógyszer sehol.

Csak egyben bizott még. A két beteg találkozásában, hogy a viszontlátás, gyögyire lend a vérző sebekre.

Hogy e hitében is csalódnia kellett!

Falkeresték Bélát a tébolydában. Megvolt az törve, s alig lehetett reá ismerni.

A kertben járt a virágok között. Tépte a rózsákat és a nefelejstet, mindeniket ajkához szorítá s megcsokolva keblére rejtette azokat. Aztán oda futott a kaméliához, kacagva tépett közülök egyet, ledobta a földre, eltápodta azt.

Egész napon át egyebet sem tett. A csön-des téboly elborítá emléje világát, a lélek halva volt s a szív nem volt egyéb mint gép a vérkésztítésben.

Fájó kebellet, könnyezve nézte Jolánka e ssomoru alakot. Csön-des, reszketeg hanggal nevé szorítá s a tébolyodott az ismert kedves hang csengésére fölrezenzt melkzúsból, szemében fellillant egy csudás fény sugar, aztán kacagott soká, nagyon soká, míg egészen kimerült s oda rogyott a leányka lábái elé. Görcösen szorítá kezével Jolánka lábait, szeméből megeregett a könny, s ajka mozgása mutatta, hogy bezsél valamit, de nem érteni mit?

ördögöt a végzetes lépésre, kinek halálát egy serdületlen fiugyermek siratja:

— **Vasuti szerencsétlenség.** Ezen cimmel egy látszik ma holnap állandó rovatot kell nyitnunk. A szerdai pesti vonat ismét harmadfél óra késedelemmel érkezett meg. A késedelem azon körülmény szolgálatot okot, hogy Rákoson a vonat a váltó helytelen igazítása miatt rossz vágányra tévedt s ezen egy teher vonattal összekötözték. Nagyobb szerencsétlenség nem adta elő magát. Ez azonban természetesen nem a magyar államvasutak forgalmi igazgatóságának, hanem a véletlenségnek tudható be. Nem csoda bizony, ha ily viszonyok közt a közönség vissza óhajlja a tiszavideki társulat a aerját.

— **A „Tisza”** biztosító-társaság e hó 30 án tartandja közgyűlést városunkban. A mult évről előgesen kétézetet szármadások szerint az üzletét ismét 41 ezer fűt defizitelt járt a társulatnak. Sajnálni tudjuk valóban, hogy ezen intézetnek évről-évre csak a csapásokból van osztályrésze s fölvirágozni nem tud.

— **Kaszáló ügyben** városi közgyűlés tartottat csütörtökön és pénteken. A bizottsági tagok nagy érdeklődést tanusítottak e gyűlés iránt.

— **Nagy Pál** főiskolai derék tanárt fölkeréte a keresik. Ifjak önképző-egyletének tagjai, hogy tartson előadást számukra. Nagy Pál ur készséggel megígérte ezt s az első (természettani) előadás érdekes mutatónyokkal egybekötve már holnap délután fog megtartatni a physikai szertárban.

— **Leköz-ügy.** A ref. egyház-tanácsa a mult vasárnap gyűlést tartott. — A megválasztott lelkészek pnyilatkozatait hallgatták meg. Kiss Albert elfogadta a megválasztást, L u k á c s Ödön azonban lemondott. Az ujonnan választandó lelkész személyében még nem történt megállapodás.

— **A helybeli állami tisztviselő** közelebb népes gyűlést tartottak, s elhatározták, hogy ő felségénél, az országgyűlésnél, a kormánytól kérelmezni fogják, miszerint anyagilag javíttassék sorukon. A teendőkre nézve egy bizottság lett kiküldve.

— **Az orsz. dalárszövetkezet** tegnap este Barthy Ede elnöke alatt tlést tartott, mely alkalommal a királyhymusz ügye is napirendre került. A Debreczenben f. év augusztus havában megtartott dalárúnnepely és nagygyűlés alkalmával ugyanis utasítottat a központi választmány, hogy a királyhymusz létesítése ügyében tegye meg a szükséges intézkedéseket és megbizta egyszersmind il. Ábrányi Kornélt, Táncoz Bélát és dr. Hubay Károlyt az erre vonatkozó javaslat kidolgozásával. — Ezt a javaslatot a nevezettek kidolgozták és a tegnapi központi választmány ülés elől terjesztették.

— **Hataldóság.** Veszprémi László, városunk derék polgára e hó 22-dikén 88 éves korában jobblétre szenderült. A boldogultat ma délután temették el nagy részvét mellett. Nyugodjék békével.

— **Rövid hírek.** Öv. Scaveticnének vagyonának legnagyobb részét egy ujonnan felállítandó árvaház javára hagyta. — **Az alsó-szabolcsi** tiszai ármen-

— Béla! szóló a leányka hozzá lehaljva, Béla! Nézzen reám, én vagyok, Jolán.

A beteg réd merészén fénytelen szeméit, aztán villámgyorsan felugrott s újra kacagott, oda futott a kamélia bokorhoz, képdeste azokat egymásután le s midőn széttáportá őket, görcsös kacaj közt dudolá a keringő hangjait. „Du hast mich nie geliebt!”

Csak e hangokra emlékezett még a külvilágból. A többi elfeledte mind, de mind.

Az öreg orvos látta, hogy itt nincs segítség. Jolánka is észrevette e leverő tényt s csak nem ott szakadt meg szive a fájdalomban.

— Sokáig kell-e még szenvednie neki? Kérdék az apóló orvostól.

— Az ég kegyelme végtelen. Talán elmulik a fájdalom nem soká, — el fog enyészni az étlettel együtt.

A lányka zokogva borult ősz atyja keblére s úgy szerette volna, ha e pillanatban meghalhatott volna.

Még egy bucsu tekintet vetettek az élelhalottra, aztán becsukódott a kapu utánok s az a szegény beteg magára maradt, kacagva tépni a virágokat, tombolni feleltök, s dudolni az összetört szív keserü panaszát: „Du hast mich nie geliebt!”

\* \* \*  
Eljött a tavasz is, az a gyilkos évszak, mely — oly sok ifju életet hervaszt el.

tesítő társulat e hó 21-én tartotta közgyűlését városunkban. — **Krecsányi Ignác** szingizgató a Pozsonyi Toldy-körből engedélyt kért, hogy a nyár egy részét ott tölthesse társulatával. — **A kereskedelmi** tanintézetben az esti tanfolyam szerdán nyílt meg. — **A viriliták** névsóra összejelentéssel, közszemlére kitétetett. E hó 27-ig meg lehet tekinteni. — **Az önk. tűzoltó-egylet** december 3-án tartja közgyűlését az órtanyán.

## V e g y e s .

### \* A koronaőr-választás.

Tolnai gróf Festetics György koronaőrnek őfelsége főlovászmestere véli kinevezetése közülöb áll. Ennek megtörténtével aztán egy új koronaört kell választani. A koronaőr meg e hó folyamán, legkésőbb pedig december első napjaiban még pedig az országgyűlés mindkét házának egy, e célra tartandó közös ülésén, melyen felolvastatik őfelségének a kijelölést magában foglaló legfelsőbb kézírata — fog megválasztani. Milyet a választás meg erősítése őfelségétől leérkezik, az országgyűlés mindkét háza a királyi várakba megy, hol az újonválasztott zászlós ur leteszi az esküt őfelsége kezébe.

### — Kihallgatás a budai várban.

A királyi csüörtökön, folyó évi november 30 kán d. e. 10 órakor Budapestten kihallgatást fog adni. Előjegyzések november 24-től kezdve a kabineti irodában (budai kir. várak) eszközöltetnek.

— **Hoványshy Nándor** párbaja Verhovayval megtörtént. A lovagias elégtétel adás azonban egyik félt sem sujtozza.

\* **A takarékpénztárak** küldöttjei, összesen 165 pénzintézet részéről, ma tanácskoznak Budapestten, hogy mitévők legyenek azon legújabb intézkedéssel szemben, melylyel a betett összegekből bizonyos perczen adóba levonati czéloztatik.

\* **Az eszlári ügyben** a képviselőház mai ülésén felelt az igazságügyminiszter azon interpellációra, melyet hozzá M. z. e. i. Ernő intézett.

\* **A gyufagyárosok** elhatározták, hogy ezentul csak háromféle gyufát fognak gyártani. Csak rossz ne legyen mind három fajta, mint eddig volt!

## CSARNOK.

### A kandalló mellől.

— Karcolatok. —

II.

Odakünt szomorun, csendesen hull az őszi eső; idebent vidáman robot a kandalló tüze, barátságos enyhe meleget mellét, kéjes megnagyvással nézem a theaziv forrást.

Ó van valami édesen jól eső, kéjes érzelem, az egyedül létben!

Jolánka is közel volt már a koporsóhoz...

Ott ült összetörve egy karosszékben, a puha fehér vánkosok között, a kis kerthe néző nyitott ablak előtt; nézte a fakadó természet újra ébredését és a tavasz teremő erejét. Mohón szívta a szellő szárnyain felszállt virág illatot, s elmerengett a csattogány panaszos hangjain.

Aztán hátra hanyatlott a nagy karosszékben. Végig repült gondolataiban a mult emlékein, egy fájó mély sohaj szállt el kebléből, s szemébe könnyek gyűltek össze.

— Milyen szépen áldozik le a nap, suttogó gyöngye erőtlően hangon a beteg leányka. Ugy-e apám, az én életem is közel van a nagy éjszakához?

— Csöndesen leányom! Te meg fogsz gyógyulni. A tavasz gyógyirt ad nekéd is, mondá könnyek közt az anyja.

A leányka bágyadt mosolylyal válaszolt e biztatásra. Érezte, hogy nincsen már messze a vég.

— Milyen szépen ragyog ott az a két csillag! susogott tovább a beteg. Az egyik az anyém, a másik az övé. Milyen közel vannak egymáshoz és még is messze van az!... Ah nézzétek, az egyik lefutott. Hát vajjon a másik ott tud-e maradni, egyedül?

E pillanatban levél érkezett; az öreg orvos sietve bontá föl és gyorsan átfutotta a néhány sort, aztán zavartan akarta elrejtetni.

Egyedül, csak a saját gondolatokkal el-el, építeni s rombolni hívüvárakkal, ébren álmodni tarka álmokat: igazüdvől, való szerelemről, törhetlen hűségéről... szóval fényűzni a valótlanosságokkal akkor és ott, midőn az élet egyetlen egyetsem választ meg ezen a földtekén, mert mind az a miről álmodni lehet, az csak hazugság itt... Ó, mind ezek mondom megnyugtának egy pillanatra...

Ilyenkor jelennek meg a multnak árnyai. Nagyon kedves alakok mind. Előhalottak, és halálban is élők! Mert mint igaz élt egyet sem ismerek. A kik élnek, azok meghaltak rám nézve, a kik meghaltak, azok élnek oda bent szívemben...

Te is ugy élsz én édes jó Jenőm, a ki ott, messze — messze tölem elfeledve alszol azt a hosszú álmot, melyből nincs és nem lesz feltámadás...

Milyen jól esik, hogy ott hagyd azt a horpadt, összezsúszott párjékaróktól borított sirtögördt s eljössz ide hozzám a te szomor arccoddal, a tátongó mély sebbel, mely kebleden van, ott, a hol szív szokott lenni, melyből most foszlányként lóg ki egy két darabocská...

Hát az a seb ott a hantok alatt sem tudott még beforadni? Hát nem csak a földön, de a sirtoln sincs gyógyszer a te sebedre, hát örökké fog az megmaradni daczvala halállal, elvesztetl... medig?

Talán, ha lesz feltámadás, — a nagy ítélet napján, az isten bíró előtt a tátongó sebbel fogsz megjelenni, arra fogsz mutatni némán, szótlanul, s ha van odafent csakugyan örök igazság, akkor elkérhozik az a Madonna arcu nő, kinek szivtelen ajkassága adta kezébe a gyilkos gyólyóra megtöltött fegyvert, hogy oltsd ki annak a melegen érző szívnék izóan forró szerelmét...

Vajjon elfog-e az kárhozni? Kitudja?

Hiszen ha rá néz az isten bíróra azokkal az égtől elszakadt eggekkel, melyekben az ártatlanság glóriája eltakarja a démoni kegyetlenséget... talán nem itéli el, de... letaszitnak téged a kárhozatba hogy szenvedj tovább a gyehenna kínjait, azért mert szeretted örülten, lázas szenvedélylyel igazán egy szivtelen asszonyt, ki jól tudta hogy előbb vagy utóbb, de mindenesetre az utszélére jut, mint a rongygyála lett selyem, melyet a koldus is megvetőleg taszít tovább rothadt mankójával...

De élni akart! Élni ugy, hogy ne legyen ébredése soha, hogy a mámor ne végződjék el, hogy sötét lolkének fekete árnyait, külső fény, külső csillogás takarja el, — saját maga elől.

Úszott a legpiszkosabb árral, melynek szennyes hullámai lelkét és szivét éktelekint el, ... és nekud azért kellett itt hagynod a földi életet, azért kellett ifjan szétszúzott, átlótt szivvel egy új világban keresni azt, mit milliók feltalálnak a siron innen is! A nyugalmat...

Hát mond csak édes cimborám: igazán van-e nyugalom a sirtban? Nem álmodtok-e, nem érzitek-e hogy mi van itt a föld fölött? Leszivarog-e a virágok gyökerén, a szemfedelen át a pokoli kufári zaj, hol minden perczen alku foly, talán egy megdög-

— Mi az? Kérlek! Mutasd meg nekem?

— Levél, egy levél.

— Kitől jött, mutasd meg kérlek!

— Az orvos ir, Béláról.

— Mit ir, mit ir? Mondjátok hamar.

Ugy-e, Béla már nem szenved, fájdalmai elmultak, mint az anyémek?

— Igen, elmúltak örökre megszűntek.

— Meghalt, sikolta a leányka a kétségbeesés, a fájdalom hangján, fölemelkedve ülőhelyzetéből, aztán az égbe mutatott, akkor futott le a másik csilag is. A leányka erőtlennül hanyatlott vissza, ajka valamit rebegett, és...

A lélek elszállt. A sziv utolsót dobant. A szem becsukódott örökre.

Jolánka halva volt.

\* \* \*

Mi lett a bárdnőből?

Nem tudom. Ha mesét irtam volna, bűnhődését is elő kellene adnom. De valót beszéltem; egy képet rajzoltam az életből, mely nem ismeri a költői igazság szolgáltatását.

Két szivet zuzott össze és nem gondol bosszija áldozataira, a kik meghaltak, mert szerettek, mert sebköre nem volt gyógyir az egész világban.

... A halál megadta nekik a hideg földben azt...

Szombati János.

lőt híres verseny paripa bőrere, vagy egy fény után áhítózt szüz ártatlanságára?

Milyen boldogok vagytok, hogy ha nem hallik oda le...

És mond csak, igaz-e, hogy éjfélok megnyílnak a sirtantok és felkelnek a nyugvó porladó alakok? Mondd, igaz-e, hogy az éjféli órában megnepesül a temető, ott van a találkozás az elmult alakokkal, a kik egykor talán nagyon jó barátok, egymást nagyon szerették voltak, kik egész-telhelhetetlen gyűlöli ellenségek voltak — talán sokáig!

Találkozik-e a gyilkos a meggyilkoltal, család a csalottal, a hű hűtlenével? Az élet ezer ellen mondása összhangba olvad-e a temetői nyugalmat megszakító éjfélok?

Hát csakugyan folytatása van a sirtoln a földi életnek, hát ott sincs nyugalom?

És majd ha leszáll az a kőszá angyal oda, a hova az örök nyugalom hazáját helyezi az emberi képezet, a kiért átlótt szivted, ha majd találkozásotk lesz az első éjféli órában, mond minő lesz az a találkozás?

Mert nem soká le fog szállni ez a tü-nemény a földről — föld alá. Ez a sorsa mindenkinek, talán egyiknek a természet örök törvénye, az elégséges processusa szerint, a másik ön magát siettetve a véget hamar elkezdni.

Leonna siettet: hogy befejezze az életet. Undorodik már tőle. Thja ez a sorsa a kaczagó galamboknak, a kik csak örülni akarnak, de a kik meg is érzik, hogy az életben a kaczag nem minden!

Lásd te boldoggá akartad tenni azt a démont. Mert nem volt más szivedre: mint démon, lett volna bármilyen más, csak ne démon! De neki ez tetszett, ez boldogította, nem soká, de elég volt arra, hogy szétzuzza!

Ma már szét van zuzva.

Nem érzed-e, hogy fölkeresi gyakran sirtodát, ott sir, ott zokog, mert hisz te egyetlen vajál, a ki igazán szeretted; szeretted akkor, mikor a mámorban az élet szele hol ennek, hol annak ölébe sodorta, szeretted benne az elvesztett lelket, szeretted benne azt a mit ő máglyára vitt, a mit elégettet...

Lehat-e sirtodhoz könnye? Talán azért marad meg az a seb, ott szivem, hogy könnyei égetik.

Szegény cimborám, mért tudtad te azt a gyarló teremtményt szeretni olyan ember fölötti érzelemmel?

Ne mosolyogj azzal a csont arcczval, ne tekits olyan gyűnosan azokkal a rideg szemgödörökkel rám, hisz én értem azt hogy mit tesz nagyon szeretni!

Ó, láttam én is egy szivet szenvedni azért mert nagyon szeretted.

Lásd, mily kellemes itt a kandalló mellett, a thea párolg, gyöngéd kéz nem készíti ugyan, de hát az egyre megy. Képzeld hogy ő készíti, aztán szürsöld s be-szélges egy kicsit.

Nos, nem derül föl az a csont arczod, itt a thea mellett, mint akkor, mikor még hus is volt rajta? Hát csakugyan a hus volna minden, és aztán semmi, de semmi nem létezik? Hisz a barkokon is a hus a fő és az ember nem lenne különb?

Ugy, ugy. Igy szerettek látni, még a halálban is. Megvetni azt a mi fáj, a mi kínoz!

Leona ott lesz nem soká veled. Majd találkozol vele, aztán beszéld el a viszontlátást. Nagyszerű leend az!

Mert hiába, ő is szeretted téged! A mint te szeretted őt. Oltárképe voltatok egymásnak, csak hogy — nem tudtátok összhangba hozni sziveteket.

Összehoza a temető éjféli nyugalma!

\* Igyál cimborám! Pompás ez a thea! Még egy csészével!

Tudod-e hogy Margit is, az az ártatlan kis leány vásár ütött erényéből? Egy podgrászt öreg hazai karjai közt talált nyugalmat! Jó nyugalom! Undorodik ugyan a keserűségtől, de enfn, a szerelem luxus!

Tudod-e hogy Szerafin hűtlen tett férjéhez? Miért? Mert az a boldog nagyon szerette őt. Mire való ez?... Az arany, a bankjegy, ez a fő.

Mit, te még most is azt a dalt dudolod: „Die Liebekaufmannicht?“ Ostobaság! De hogy nem! — Hát hiszed hogy van szerelem anyag nélkül!

Nem felelsz? Igen! A holtak órája le-telt s ez oly keserű, a mit én fecsegek!

No hát jó éjt!

Mosolygó.

Huzdd rá egzigány! . . .

Huzdd rá egzigány, sirlalmasan szőljon az a nőta, Mintha egy hervadó virág sóhajása volna, Legyen hangod, zokogása a csavargó szélnek, Bús sohaja az ágáról lehulló leveleknek! Vízhangozza fény hűröd a csalogány dalát Mely sirtajra csendes éjjel elviszított párját, Huzdd rá egzigány — fájdalmasan hangoztasd azt nekem!

„Volt egyszer egy szép szeretőm, — nem is olyan régen“ . . .

Huzdd rá egzigány! . . . Nyomoruság ez a kínos élet, Le hu lanak — s hervadnak a szárnyszeggett ro-mények!

Fáj a mult — és nincs virága a való s jelennek, Számomra már csak is szuró tövisi teremnek, — Szivem olyan, mint az őszi bús letartott róna Pedig volt egy szép virágom — csalfa hűtlen róza — Huzdd rá egzigány jobban el tudod t e s irni nekem „Haj nem soká ragyogott a csillag az égen!“

Huzdd rá egzigány. . . hadd zohogjon sirtjon az az ének,

Bár hangoddal e kiellen szivet repestud meg! Bort nekem bort, gyöngyöd bort az úros kupába, — Hadd boruljon rá a multa a feledés fátyla, Hadd feledjem mámoromba legalább egy perczre Azt kit el nem felejteték soha ez életbe!

Huzdd rá egzigány a hűtlen szive másért dobban, S még még is őt szeretem százezerszer jobban.

Aszalay Dániel.

— **X. Ha valaki** dugulásban, étvágytalanságban, megromlott gyomorban fejfájásban, mygrénben, és más ilyenmű betegségekben szenved, ugy vegyen az illető a Brandt Richard-féle schweiczi labdacskoból. Az élmelygés azon pillanatban eloszlik. A Brandt Richard-féle labdacskok, minden gyógyszerárban kaphatók.

A debreczeni terménysesarnoknál bejegyzett terményárak.

1882-ik évi november hó 25-ik napján.

Métermázsánként.

**Tiszta buza**, piaci ár kicsiben 8.00—8.60; keresk. ár: 77 hektli. 8.15. — 8.30; 78 hekt. 8.45—8.60; 79—00 hekt. 8.70—8.80. 80— hekt. 9.00—9.30.

**Rozs**, piaci ár kicsiben 6.15, 6.30, kereskedési ár: 6.30—6.60.

**Arpa**, piaci ár kicsiben: . . . . . kereskedési ár: 5.60—5.65.

**Zab**, piaci ár kicsiben . . . . . kereskedési ár: 5.00—5.15.

**Tengeri**, új piaci ár kicsiben 4.30—4.50; új 4.40—4.60.

**Kása**, piaci ár kicsiben 0.—0:00 kereskedési ár: 10.80 11.00.

**Bükköny**, mérve, kereskedési ár: 0.—0.—.

**Bab** barna, keresk. ár 7.75—8.00. „fehér“ 9.00—9.30.

**Szalonna** új, kereskedési ár 64.00—66.00.

„sós 68.00—70.00.

Szerkesztői üzenet.

— **U. J. Holyben**. Szerkesztőnk távollé-tében, visszatérteig félre tettük.

Felölös szerkesztő: **Szombati János**

Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

Különleges gyógyítás.

Levezelés utáni is. Tisztelettel értesitem a városi és vidéki t. ez. ösmérésimeit és volt kihensimeit, hogy Debreczenről távolletem folytat felszakkadt orvosi rendeléseimeit mindennemű **tífkos** **betegségek**, **bőr-és szájbajok** és különösen az **elgyengült férférok** ellen — a mai napon újra megkezdem, s továbbá, hogy

**FOGAK**

és fogtövek ezentul is általam fájdal-matlanul — érzéselentis után — eltá-volttatnak, Betegek — o déli körül kivéve — egész napot át fogadtatnak.

**Weisz Gyula** különleges orvos.

Bathyányi-utca, 2553. sz. a.

(495.) 3—26.

\*

**Női kősonnyúk**

fekete selyem majom szőrűből, 4, 6, 8, 10, 12, 14 frt; fekete luchsóból: 5, 8, 10, 12, 14, 16, 18 frt; fekete nyulszőr: 1 frt 80 kr, 2 frt 50 kr, 3 frt 50 kr, 4, 5, 6, frt; barna bölény szőr: 2 frt 50 kr, 3, 4, 5, 6, 7, 8 frt; barna hód szőr: 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 frt; barna sealskin: 20, 25, 30, 35, 40 frt; bisamrásé: 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 frt; szürke chiu-chilla: 8, 10, 12, 14, 16, 18 frt; fekete mosó medve szőr: 6, 8, 10, 12, 14, 16 frt; barna Edelmarder, 15, 18, 25, 35, 40 frt; barna Zobel: 20, 25, 30, 40, 50 frt; sárga iltis: 8, 10, 12, 14, 16, 18 frt; fekete barna Sliundis: 6, 8, 10, 12, 14 frt; fekete vagy barna plüsch: 2 frt 50 kr, 3, 5, 7, frt; jégmadár kősonnyú fehér, 8, 10, 12, 14, 16 frt; párizsi szeb kősonnyú (újság) 6—14 frt; fehér gyermek kősonnyú 80 krtól 2 frt 50 krig.

Mindenféle kősonnyúk felkapcsoláshoz illő Krágonók, valamint mindennemű

**BUNDÁK**

W. Odwárka, szücs, Bécs, VI. Mariahilfer strasse № 49.

Női bundák köpeny-s uri kabát fagonban selyem failleből, Satin, Arműve, Matfelasé, Kamngarn, posztó, asztrakánból 60, 80, 100, 120, 150 frt. Uri bundák 45, 50, 60, 80, 90, 100, 120, 130 frtől 150 frtig. Utazó bundák 35, 40, 45, 50, 60, 70, 80, 90 frtől 120 frtig. Vadász-üzleti- és gazdász bundák 15, 18, 20, 25, 30, 35 frtig. Uri bunda krágnik felkapcsolásra minden kabátához: 3, 5, 10, 12 frtől 20 frtig. Utazó lábzsákok, lábkosarak, bunda-czizmák, szőr-sapkák, szőr-kefetyűk, szőr-szőnyegek gazdag választékban. Olcsó árak. Megrendelések lelkiismeretesen utánvéttel.

Gazdagon illusztrált árjegyzékek ingyen és bérmentve.  
W. Odwárka, Bécs, VI. Mariahilfer strasse. 49. (512.) 1—3

**Mélyen tisztelt üzlettársaimhoz**

és a nagyérdemű közönséghez!  
Van szerencsém b. tudomásokra juttatni hogy az eddig „Schaleck H. Fő-ügynöksége a G. L. Daube és társa hirdetési irodájának“ czégü irodámat ezentul **Schaleck Henrik hirdetési irodája** czég alatt fogom vezetni.

Miután ezen üzletet eddig is saját számlámra vezettem, ezen változás czégre semmi nemű befolyással nem lesz.

Ezen jelentésnél bátorodom egyszersmind a n. é. közönség b. tudomására juttatni hogy az énzületem, olcsóságánál, és pontosságánál fogva minden kül, és belföldi hirdetés, naplár, és czimtári hirdetés felvételi irodák között leginkább ajánlható. Díj-jegyzék ingyen, és bérmenten küldetnek. T. tisztelettel

**Schaleck Henrik**

477)3—3 hirdetés és felvételi irodája Bécs. I., Wollzeile 1 2

**Miraculo-Injection**  
heilt gefahrlos in drei bis fünf Tagen Ausflüsse  
Depositeur: Karl Kreikenbaum Braunschweig

(228.) 17.

**Mária-celli gyomor-cseppek,**  
jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmai ellen,  
és felülmehetetlen az étvágy-hiány, gyomorgyengeség, rozsaszaga lehet, szelek, savanyu felbűfögés, kölika, gyomorhurut, gyomorégés, hügyöképződés, tulajdonság nyálképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörös, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gillizta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.  
Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 35 kr.  
Kapható: **Debreczenben, Dr. Rotschnek W. Emil, Güttl Jr. és Mihailovits István** gyógyszer-tárában valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszer-tárában és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben **Brady Károly** „az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszer-tárában. **Kremzierben, Morvaországban.** (110) 29—52.

**Dr. Hartmann féle Auxilium**  
A legjobbnak talált szer a Húgyesó folyás ellen.  
**A férfiaknál, és folyás ellen a nőknél.**  
Egy az orvosi közeg által megvizsgált, és jónak, előnyösnek talált szem, minden fájdalom, vagy utóhatás nélkül ugy uj, mint idült betegségeket, alaposan, és igen gyorsan gyógyít. A Dr. Hartmann „Auxilium“ férfi, és női folyások ellenszere. És Dr. Hartmann által felfedezett és igen kitűnőnek talált szere, minden nagyobb gyógyszer-tárban kapható **Áru 2 frt 60 kr.**  
Főraktár: W. T w e r d y, Apoth. I., Kohlmarkt 11., Wien.  
U. i. Dr. Hartmann rendel naponta 9—2 és 4—6 óráig lakásán, ki egyszersmind, mindennemű bőr, és titkosbetegségeket gyógyít, ugyzint a férfigyengeségeket csodálatos módon, továbbá mindenféle Syphilis és daganatokat alaposan eltávolít. Orvosi szerek a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetik. Díjjazás szerény. Ugy szintén levelezésben.  
Bécs város, Seilergasse No. 11, Kapható Debreczenben Dr. R o t s c h n e k V. Emil gyógyszer-tárában. (427) 8—?

**Salvator**  
vastartalom nélkül, gazdag természetes szénsavtartalommal, **Lipóci forrás** és igazgatóság Eperjesen  
Kapható minden ásványvizke- reskedésben és a legtöbb gyógyszer-tárában.  
Kapható helyben Rickl József, Csának József, és Geréby Fülöp fűszerkereskedőknél. (269.) 24—25.

**Árjegyzéke.**  
**Bigio János első buza keményítő gyárának Debreczenben.**  
100 k. legfin. kristály keményítő 28.—  
100 „ „ csipke szinte 22.—  
100 „ „ közép finom 18.—  
1 dur. „ kék víz „ 65.—  
1 konz. „ kékítő indigopapír 1.—  
1 „ „ középfinom „ 80.—  
Nagy raktár bikfászen és koaksból darabos és tört, a darabos különösen fűtésre nagyon alkalmas és illő áron kapható. (447) 8—?

**WEIL EDE és FIAI**  
szalámi gyárosok Budapestról.

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, miszerint szalámi gyárunkból — mely a fővárosban 50 év óta áll fenn — **gyártmányaink** nevezetesen naponta-friss-tiszta-kezelésű **tormás virsliek**, melynek párja 5 kr. továbbá **frankfurti, győri (Raber) páczolt, nyers és főtt nyelvek**, ugyszinté mindennemű **páczolt, főtt és nyers húsneműek** elúrúrsításával

DEBRECZENBEN és vidékére

**MENDELOVICS LAJOS urat**

— kisuj-utca szegleten a városházzal szemben — bízunk meg, és oly előnyökkel ruháztuk fel, hogy ismétélúrúrsítók nálla előnyben részesüljenek.

Kapható továbbá: **szalvaládé** 5 kr és a fent elősoroltakból kicsinyben egy dekagramm 2 kr., nyelv 2 1/2 kr. — Vidéki rendelvények pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve

tisztelettel

**WEIL EDE és FIAI**  
szalámi gyárosok  
Budapestről.

(503.) 3—?

**AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET**  
Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

**Kínólatnak:**

**Ingatlanságok örök áron eladásra.**

A kadas-utcán egy ház földjével együtt eladó, valamint ugyan ott eladó a posta kertben lévő 7 3/4 kapa szőlő 4 1/2 bog- jás halápi kaszálói, és az apafája hátulján 14 hold új osztású föld értekezhetni irodánkban, vagy a tulajdonosnál. (3370.)  
A vár-utcán két egymás mellett levő cseréppel fedett ház, 4 köblös földdel eladó. 3090.  
Nagy-Péterfián a 820-dik számú ház on- dódi földjével együtt vagy a nélkül eladó. (3415)

**Ingatlanságok haszonbéri kiadására:**

**A kispiaczon egy bolt kiadó.** (2892)

A Bathányi-utcán 2 szobás lakás bu- torral vagy a nélkül kiadó.  
A terményvásár téren nagyhátvan- utcán egy bolti helyiség raktárral együtt min- den órán kiadó. 3096.  
Az Egyház-téren egy első emeleti utca- szoba előszobával, valamint egy nagy szoba, mindenik beburtozva vagy a nélkül, külön-külön vagy együttesen kiadó. (3159)

**Eladó ingóságok:**

**Törms** jó minőségben kapható Papp Sándornál csapó-utca 330. Megrendeléseket elfogad Szepessy és Kerekes czég a városház alatt. (3252)  
Francia borauk, papirhéju mandula- csemeték, nagyszemű ribizli bokrok és amidoglus díszfák jutányos áron kapható; bővebb felvilágosítást irodánkban. (3517.)  
100 kas dobolatlan méh 140 kasból vá- lasztva eladó. 3096.

**Foglalkozást keresők figyelmébe.** Helyi ismeretekkel bíró egyén, ki tevékenységéről, s jelleméről kellő bizonyítványt mutathat fel, s képes némi biz- tosított letételére, mint pénzbeszedő (Cassier) alkalmazást nyer.

**Ügynökök** jó bizonyítvány, s némi óvadék letétele mellett, készpénz fizetés és százalékkal jutalmazott, jövedelmező állást nyernek.  
**Jó mellékreszetre** tehetnek szert vidéki kereskedők, biztosítási ügynö- kök, postamesterek, néptanítók, s mindazon egyének, kiknek állásával egy vilá- g-hírű czég gyártmányainak terjesztése mgier, — felvilágosítást a közvetítő intézet ad, melyhez a levélben „Singer“ jelszóval ellátva ajánlkozhatni.

**Egy almazürke 16 markos Radoceai telvérő eladó, — vagy egy hasonló párja meg vételre kerestetik.**

Egy fűszerkereskedésbe Püspök ladányba 12—13 éves tanuló alkalmazás nyerhet. Egy joghallgató irodába, vagy pedig mint nevelő, uri házhoz alkalmazást keres. Egy kereskedő segéd rőfös és divatúrnó üzletbe alkalmazást keres. Egy vidéki mezővárosban tevékeny fodrász által, egy jó menetű borbély üzlet berendezhető, — bővebb felvilágosítást irodámba. (3438.)  
Több évek óta uradalmaknál alkalmazásba lévő vizsgázott gépész alkalmazást keres. (3377.)  
A Várd-utcán egy három szobás lakás: konyha, kamara, pincze és padlás tar- tozkaival együtt minden órán kiadó. (3391.)  
Egy, vagy esetleg két osztaályból álló lakás, tiszta udvarral, lehetőleg a piaczhoz közel, egy vagy több évre bérletre kerestetik pünkösdtől kezdve, értekezhetni irodánkban. (3517.)

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik. Az ezen rovatokban közölttek iránt ingyen felvilágosítást ads egy ily köz- leményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz **ZICHERMAN H. irodája, főttér Simonffy-ház.** (43)



Singerstr. 15 zum „gold. Betschapel“ **PSEPHOFER J.-féle** gyógyszerészár **Bécsben.**

**Vértisztító labdacso**... elölít egyetemes labdacso neve alatt; ez többi nevet teljes joggal megérdemli, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacso csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacso számtalanszor a legrövidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek. 1 doboz 15 labdacso 21 kr. 1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr. bementelen utánvét mellett megküldéssel 1 frt 10 kr (1 tekercsnél kevesebb nem külddik szét.) Posta után való megküldés 5 frton alól csakis az összegnek postautalvány mellett beküldésével eszközölhetnek, nagyobb összegeknél utánvét mellett is. — Számtalan levél érkezett, melyek írói hátát mondanak e labdacsokról melyeknek a legutó-lónálfebb és legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett volók, tovább ajánlja. A számtalan köszönő iratok közül, ide mellékelve közlünk néhányat.

Waihofer az Ybbs mell. 1880. november 24. **Nyilvános köszönet!**

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem aranyeres hántalomban és huygrekedésben; orvosoltattam is magamat, de minden siker nélkül, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy idő multával heves hasfájást is éreztem, (a belek összehúzóerősödése következtében;) teljes étvágytalanság állott be, s mihelyesen a legeseklyebb étket vagy egy korty vizet nyeltem is le, alig bírtam a puldásáshoz elhelyezkedni és fulladozás miatt egyenesen állni, migem végre az ön, csaknem csodálatos hatású vértisztító labdacsoi használatához folyamodtam, melyek nem tévesztették el hatáskukat, s engemet csaknem gyógyíthatlan bajomból tökéletesen megszabadítottak. — Hínek következtében én a tekintetes urnak vértisztító labdacsoi s más egyéb erősítő gyógyszereiről nem győzőm hálám s elismerésemet elegendőképen kifejezni. — Kiváló mély tisztelettel

**Cellinger János.**

Tekintetes ur! Oly szerencsés voltam vételtem az ön vértisztító labdacsoival jutottam, melyek nálam csodákat műveltek! — Évek óta szenvedtem fejfájás és szélhűtésben, egy barátom az ön kitűnő labdacsoiból átengedett nékem 10 darabot, s ezen 10 darab labdacso engem oly teljes tökéletesen helyreállított, hogy az valódi csoda. — Köszönetem mellett kérek még 1 csomagot küldeni. Prizka, 1881. márcz. 13.

**Pár András.**

R a y s k o, 1879. november 22. Tekintetes ur! Az 1826-ik évtől kezdve egy két évi váltólát után folyton beteg, s egészen odatolom, heves derék- és oldalfájások, undor és emelygés, hágyadság, forróság, álmatlan éjszakákkal voltak élttem napi gyötrelmei. Ezen 53 évi időközben 84 orvost köztök 2 profszort Bécsből hivtam meg tanácsadás végett, de mind haszontalan, bajom napról napra súlyosabb lett. Még csak ezen év október 23. olvastam az ön csodálatlabdacsoinak hir esetét, meghozattam, miután azokat utasításszerűen 4 hétig szedtem 70 éves korom daczára ismét erőteljes és tökéletesen

egészséges vagyok, úgy hogy most ismét egészen új életnek örvendhetek Fogadjá azért legmélyebb köszönetemet az ön csodavető gyógyszeréért. Örökre hála kötelezettségem. **Zwilling K., földbírtokos.**

**Bielitz 1874. július 2**

Mélyen tisztelt Psephofer ur! Én és sokan mások, kik az ön „vértisztító-pilulái“ egészségünket köszönik, írásban fejezzük ki legmélyebb hálánkat Az ön pilulái sok betegségben, mely ellen semmi más szer nem használt, a legesodásabb gyögyerőt tenusították. A nők vérfofolyásánál, rengetlen havi tisztulásnál, huygrekedésnél, gilisztánál, gyomorgyengeség- és gyomorgörcsöknél, szédülésnél és sok egyéb bajnál gyökeresen segítettek. Teljes bizalommal kérek még 12 tekercset, Mély tisztelettel **Kouder Károly.**

Tekintetes ur! Előre bocsájta azt, miszerint valószínűleg valamennyi gyógyszerre hasonló jósággal bír, az ön híres fagybalzsamával, mely családomban több idült fogdagnak gyorsan végeztetett, daczára valamennyi ugynevezett egyetemes szer iránti bizalmatlanságomnak, elhatároztam magamat az ön vértisztító labdacsoihoz folyamodni, hogy ezen apró golyóbisok segítségével megostromoljam régi idő óta tartott aranyeres hántalmomat Egyáltalában nem resteltem önmek bevallani, miszerint régi bajom négy heti használat után teljes tökéletesen megszűnt, s én ezen labdacsokat ismerősökim körében a leghuzogóbban ajánlom. Az ellen nines egyáltalában semmi ellenvetésem, ha ön ezen sorait, — jóllehet névalírás nélkül — nyilvánosság elé óhajja bocsátani. Mély tisztelettel **T. K. Bécs, 1881. február 20.**

**Csenev, 1874. május 18.**

Tekintetes ur! Minthogy az ön „vértisztító-pilulái“ feleségemnek, a ki évek óta idült gyomorhajban s csuszban szenvedett, nemcsak visszaadták az életet, hanem új ifjú erőt is öntöttek belé, más, hasonló betegségekben szenvedők kérésére még két tekercset utánvetel mellett megküldésére kérem föl. Mély tisztelettel **Sviszek Balázs.**

**Amerikaii köszv.-kenőcs,** gyorsan és biztosan ható, kétségtelenül legjobb szer minden köszvényes és csuszos baj, nevezetesen hátergencsbaj, tagszakgatás, görcs, ideges fogfájás, fejfájás, fülzsárgatás stb. stb. ellen 1 frt 20 kr.

**Anatherin száj-víz,** es. k. sz. a lódi

**Popp J. G.-tól,** általánosan elismert legjobb fogfentartó szer, 1 üvege 1 frt 40 krajnár.

**Szem-essentia,** dr. Romershausen-tól, a láterő erősítésére és fentartására; eredeti üvegeségben ára 2.50 és 1 frt. 50 kr.

**Chinai toilette-szappan,** a legfokéletelesbb szappangyártás terén. Használatá után a bőr hársny sima lesz és igen kellemes szagot tart meg. Igen sokáig tart és ki nem szárad. Egy darab 70 kr.

**Fiaiker-por,** általános ismert jeles háziszser harut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen, 1 doboz 35 kr.

**Fagy-balzsam** Psephofer J.-tól, évek óta legbiztonsabb szernek van elismerve, mindenemű fagyhajok és idült sebek stb. ellen 1 tégly 40 kr.

**Elet-essenczia (prágai cseppek, svéd cseppek,)** megromlott gyomor, rossz emésztés mindennemű altesti bajok ellen, kitűnő háziszser. Egy üvege 20 kr.

**Valamennyi franczia különlegesség vagy raktáron tartatik, vagy kívánatra pontosan s a legutányosabban beszeresztetik.**

A fent megnevezett különlegességek kaphatók Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerészárban. (473) 4—12.

**Csukamáj-olaj, (Dors) Nayer** eredeti, igen megtisztitva a legkitűnőbb minőségű Egy üveg 1 frt.

**Por lábizzadás ellen.** Ez a szer a lábizzadást, az ez által keletkező kellemetlen szagot, eltávolítja s épen tartja a lábhelet, ez ártalmatlan szernek van behizonyulva. Egy doboz ára 50 kr.

**Georgé Pate Pektoraleja,** sok év óta el nyálkásodás, köhögés, rekedtség, horút, mell- és tüdőbajok gégebántalmak ellen legjobb és legkellemebb segéd szerek általánosan elismerve. 1 doboz ára 50 kr.

**Tannochinin-hajkenőcs,** Psephofer J.-tól évek óta orvosok és laikusok által valamennyi hajnövesztő szer között a legjobbnak elismerve, 1 csinosan kiállított nagy szelencze 2 frt.

**Egyetemes tapasz** Stuedel tanártól vágott és szurt sebek, mérges kelevények, és a láb répi, időszakonként felnyíló kelések, makedas mirigy kelések fájó poholvár, sebes és gyuladós mell, megfogyott tagok köszvény és hasonló bajok ellen jónak bizonyult. Egy tégly 50 kr.

**Egyetemes tisztító-só** Bullrich A. W.-tól, Kitűnő háziszser megzavart emésztés minden következményei, u. m. fejfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorméhé, aranyér, dugulás stb. ellen, 1 csomag ára 1 frt.

# Hirdetmény.

A debreczeni Alföldi takarékpénztár részéről ezennel felhívtnak az **1025, 1533, 1591, 1607, 1803, 1845, 1849, 1910, 1929, 1935, 2016, 2028, 2046, 2177, 2185, 2187, 2192, 2282, 2335, 2388, 2389, 2428, 2432, 2503, 2525, 2544, 2547. számú zálog iv bírtokosok,** hogy ezeknek rendbehataláról folyó **hó 30-dikáig** anyoyal inkább gondoskodjanak, mivel az elintézetlenül maradt számok alatti tárgyak

**1882. november 30-kán délután 3 órakor** az intézet helyiségében, nyilvános árverésen elfognak adadni.

Kelt Debreczenben 1882. november 9-kén tartott üléséből. (501.) 5—3.

## Az igazgatóság.

# WARENHAUS ZUR BRIEF TAUBE

## von Franz Linhart

L. Bauernmarkt **WIEN**  
Nr. 1.  
Gegründet im Jahre 1842.



Princip der Firma: Solid und billig bei grosser Auswahl.

### SEIDENWAREN

Taffetas, Faille und Grosgrain . . . . . 1—5  
Surah (tout cut) und Foulards . . . . . 2—4  
Atlas u. Satin merveilleux . . . . . 2—5

### SAMMTE

Echt englische Patent-Velvets . . . . . 1—4  
Deutsche u. Lyoner Seiden-Sammte . . . . . 3—18

### PLÜSCHE

Seiden-Plüsch für Besatz u. Jacken . . . . . 3—8  
Seal skin Mohair } 60 u. 130 <sup>1/2</sup> breit } . . . . . 6—30  
Seal skin Seide } für Mäntel.

In allen Farben, gestreiften u. carritren Nouveautés u. Brocaten am Lager.

### WOLLENSTOFFE

Feinste rein wollene Specialitäten in Cachemire und neueste Fantaisiestoffe

Grosse Muster-Collectionen werden umgehend u. franco versendet

Électeurung der Aufträge per Post-Nachnahme. **En Gros** entsprechender Scouto. (487.) 3—6.

# SCHWARZ M. BENŐ

férfi divat-üzletéből főpiacz 1712.

Férfi ruhák :	Kalapok :
1 ké-z férfi öltöny 9 frtól kezdve.	Férfi kemény kalapok 2.50, 3., 3—50, 4 frt.
1 férfi téli kabát 12 „ „	Férfi puha kalapok 2., 2.50, 3.50 krig.
1 férfikurta téli kabát 8 „ „	Gyermek kalapok 90 krtól 2 frtig.
1 fu öltöny 8 „ „	Férfi és gyermek sapkák 60 krtól kezdve.
1 gyermek öltöny 4 „ „	<b>Mindezen kalapok a legújabb magyar-, franczia- és német divatuk és tiszta anyagból készültek. Nagy választék nyakkendőkből.</b>
Divatos férfi nadrágok 5 „ „	<b>Valódi francia férfi- és női Glacé-kefnyük.</b>
Csizma „ „ 4 „ „	Esernyők selyemből 4 frtól kezdve. cloth szövettől 1 frt 40 krtól kezdve.
<b>Fehérneműk :</b>	Esernyők pamut szövettől 85 krtól kezdve.
Sima férfi ingek f. 1.20—60, 2.25—75.	Gumi-köpenyek (Reithoffer-féle) 10 frt 50 kr.
Hajtásos elejű ingek f. 1.20, 1.40, 2. —	Pokróczok 1 frt 50 krtól kezdve.
Himzett ingek f. 1.50, 2—2.50.	<b>Bőröndök, keztitáskák, kofferek, szivar- és pénztárczák, inggombok, nadrágtartók és mindenemű divatos ezikkek.</b>
Szines ingek f. 1—1.50, 2.25.	<b>Felemlitem, hogy a legfinomabb francia-, angol és egyéb illat-szerek kaphatók üzletemben.</b>
Gyermek szines vagy fehér ingek f. 1.20.	
Magyar és német lábravalók 70 krtól kezdve.	
1 tuczat zsebkendő szines széllel 1 ft. 20 krtól kezdve.	
1 tuczat zsebkendő szines himzett betűvel 2 frt 50 krtól kezdve.	
1 tuczat fehér vastag zsebkendő 2 frt 05 krtól kezdve.	
<b>A legjobb minőségű gallérok és kezőlők igen olcsó árban.</b>	
<b>Különlegések :</b>	
1 téli gyermek garnitur u. m. : köpeny, sapka és karmanytü 7 frt 50 kr.	
<b>Gyapjuszövetek :</b> minden idényre el van látva raktáram a legújabb brünni, reichenbergi és külföldi gyapjuszövetekkel, melyekből a legdivatosabb öltönyöket kiállított, és ezek jó szabású finom kiállítású és olcsó árakra nézve a t. közönség részéről eddig tett számos megrendelésre hivatkozhatom.	
<b>Férfi cipők :</b> egy, a legjobb hazai gyárból raktáromban vannak, ugyszintén karlsbadi kászitmények is. (504.) 3—3.	